

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Год
издания
17-й

СВЯЗЬ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 212 (3869)

Суббота

2 ноября

1946 года

Цена 20 коп.

Белорусская ССР. В Минске широко развернулись работы по генеральной перепланировке города.

На снимке: техники треста «Белгоспроект» Н. И. Равмовка за съемкой плана набережной реки Свислочь.

Фото А. Дитлова.
Пресклише ТАСС.



По Советскому Союзу

БЕЛОРУССКИЕ КОЛХОЗНИКИ ПЕРЕСЕЛЯЮТСЯ В КАЛИНИНГРАДСКУЮ ОБЛАСТЬ

МНСК. Более 1.700 колхозных семей Мивской, Могилевской, Бобруйской, Полесской, Гомельской и Витебской областей переселились в Калининградскую область.

Специальные комиссии по переселению, возглавляемые председателями исполкомов областных и районных советов депутатов трудящихся, помогли переселенцам в перевозке имущества до железнодорожной станции и получении специальных поездов для проезда до нового места жительства. Отъезжающим бескорытным колхозникам выдается в собственность корова, нуждающиеся получают овец, поросят, домашнюю птицу, а также денежную помощь.

В пути следования переселенцы обеспечиваются питанием, получают необходимую медицинскую помощь. По прибытии на место колхозникам предоставляются дома с надворными постройками, ссуда на обзаведение хозяйством, обувь, мануфактура и т.п. Переселенцам предоставлены правительством большие налоговые льготы.

К 29-годовщине Октября переселение белорусских колхозников полностью закончится, и великий праздник они встретят на новом месте жительства.

УЧЕБНИКИ ШКОЛАМ РАБОЧЕЙ И СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Для рабочей и сельской молодежи, по указанию Министерства просвещения РСФСР, выделяется из дополнительного тиража 500 тысяч учебников пятнадцати названий и 95.600 учебников четырех названий.

Школы получают I и II части алгебры, I и II части геометрии Биселева, новую историю — Ефимова, «Родную речь» для разных классов, географию — Чефанова, естествознание — Скаткина, историю СССР — Шестакова. (ТАСС)

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ «НЕСВЕТАЙ ГРЭС»

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). Начались строительные работы на «Несветае ГРЭС» — одной из мощных электростанций Донбасса. Сооружение ее было прервано во время войны.

На площадке завезено оборудование, начата подготовка к его монтажу. Возводятся фундаменты для установки двух котлов и мощного турбогенератора.

Восстанавливаются гидротехнические сооружения: плотина и циркуляционный канал.

Стахановская вахта имени ХХIX годовщины

Великого Октября

Беру шефство над Галиной Рудаковой

Мотористкой я работаю уже 7 лет. За это время полностью овладела своей квалификацией, изучила мотор, знаю его капризы. На механизмах, которые я обслуживаю, не бывает аварий. А это потому, что я люблю свою работу.

Любовь к механизмам, к своей профессии я стараюсь прививать и своим ученикам. За время своей работы я обучила профессии мотористки несколько человек. Сейчас к нам на участок пришла молодая работница комсомола Галина Рудакова, и я решила взять над ней шефство, передать ей свой опыт. Буду обязательно в короткое время сделать из тов. Рудаковой высококвалифицированную мотористку.

ГОЛОШУМОВА — мотористка участка № 12 шахты им. С. М. Кирова.

В сжатые сроки

Котельному цеху завода «Красный Октябрь» в конце октября было дано задание изготовить приспособления для передвижения стана решеток. Работа была срочная, ее нужно было закончить за 4—5 дней.

Это задание поручили выполнить бригаде котельщиков тов. Карпова. Коллектив котельщиков дружно взялся за изготовление заказа. Отдельные члены бригады давали ежедневно по две с лишним нормы. Котельщик тов. Соколов норму выработки выполнял на 220—230 проц. Такие же показатели имел тов. Замагин. Электросварщик тов. Щеголь давал по две с половиной государственные нормы.

Это помогло бригаде справиться с заданием за 2 дня.

Только за последнюю неделю октября бригада тов. Карпова выполнила задание на 230 проц.

И. Дегтярев.

ВПЕРЕДИ УЧАСТОК № 7

В октябре лучшие показатели на шахте «Польсаевская» имеет коллектив участка № 7, которым руководит тов. Дмитриев. В этом месяце он выдал 617 тонн сверхпланового угля.

Выдачей сверхпланового угля закончили месяц и горняки участка № 1 (начальник тов. Спиринов). Только в последний день октября коллектив выдал 41 тонну угля сверх плана.

Шахтеры этих участков в дни предпраздничной стахановской вахты обязались выдать сотни тонн дополнительного угля.

М. Сиканова.

Первый год новой пятилетки закончен успешно

Почти все участки шахты «Комсомолец» в октябре перевыполнили государственный план добычи угля. Хорошо работали они в дни стахановской вахты. Например, участок № 3 (начальник тов. Персидский) в дни вахты погасил задолженность и дал 126 тонн сверхпланового угля, а 27 октября он выдал последние тонны угля в счет годового плана.

В первые дни вахты закончил годовой план участок № 8, где начальником тов. Разенко. Сверх годовой программы коллектив выдал 3345 тонн угля.

Успешно закончили первый год сталинской пятилетки горняки участков, которыми руководят т.т. Басарыгин и Цыкунов.

Е. Наймушина.

Полторы месячных нормы

Навалотбойщик 4-го участка шахты «А» тов. Болесняков, вставая на предпраздничную стахановскую вахту, взял обязательство выполнять государственную норму выработки не менее чем на 140 проц.

Задержки из-за аварий механизмов, несвоевременная подготовка фронта работы не давали стахановцу развернуться в полную меру своих сил, но и при этих условиях работы он выполнил свои обязательства. Октябрьские показатели работы тов. Колесникова в среднем 152 проц.

Хорошо работал на этом участке навалотбойщик тов. Берсенев, выполнивший производственную норму в октябре на 145 проц. На 136,8 проц. выполнил октябрьскую норму бригадир тов. Петров.

Долг ликвидирован

Когда коллектив участка № 3 шахты «Журилка» (начальник тов. Литвинов) встал на стахановскую вахту в честь Великого Октября, он поставил перед собой задачу — ликвидировать накопившийся за первую половину октября долг в 300 тонн.

Чтобы помочь очистным бригадам в выдаче угля, подготовительная смена горного мастера тов. Моисеевко добросовестно справлялась с подготовкой фронта работы и начала уголь. Командный состав участка повысил требовательность за выполнение нарядов к каждому горняку. Механизаторы участка тщательно проверяли механизмы, предупреждая аварии.

Между бригадами и отдельными членами коллектива развернулось горячее соревнование.

Слаженная работа горняков дала возможность ликвидировать долг по участку и выдать сверх плана 451 тонну угля.

Л. Борисова.

БОЛЬШЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОДАРКОВ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Всего несколько дней отделяют нас от всенародного праздника — 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый советский человек стремится к тому, чтобы достойно отметить эту историческую дату, честным, самоотверженным трудом еще более приумножить силу и могущество своего родного социалистического государства.

В социалистическом соревновании, начатом в честь годовщины Октября, трудящиеся шахт и предприятий нашего города стремятся достигнуть наилучших производственных показателей. И это не случайно. Ведь труд в нашей стране, свободный, творческий, вдохновенный труд — является одним из ярчайших символов великих Октябрьских завоеваний. Только в нашей стране труд из тяжелого и зазорного бремени, каким он считался раньше, превратился в дело чести, дело славы, дело доблести и героизма. — говорят товарищи Сталин. И каждый труженник советской страны с особой силой чувствует радость освобожденного труда накануне Октября, принесшего советскому народу великие завоевания, отображенные и навсегда закрепленные в Сталинской Конституции.

От передовых участков, бригад, смен, цехов, предприятий поступают сведения о новых производственных победах передовиков предоктябрьского социалистического соревнования, о новых производственных подарках Великому Октябрю. Те коллективы, которые с начала года трудились не покладая рук, рапортуют сегодня о досрочном выполнении годовых производственных планов.

Список передовиков предоктябрьского соревнования пополнился сегодня лучшими участками шахты «Комсомолец», которыми руководят т.т. Разенко, Бастрыгин и Цыкунов, досрочно закончившими годовые государственные планы угледобычи.

В честь Октября стахановцы ставят новые производственные рекорды. В стахановскую вахту отличился навалотбойщик шахты «А» тов. Колесников, выполнивший полторы месячных нормы. По две нормы ежедневно выполняет навалотбойщик шахты «Польсаевская» тов. Василь Толарь механического цеха шахты им. Вм. Ярославского тов. Хардукаш стал работать один на двух ставках и накануне дал рекорд, выполнив сменное задание на 650 проц.

Через пять дней наступит великая годовщина Октября. Выше трудового напряжения в борьбе за перевыполнение государственных планов. Больше стахановских подарков Великому Октябрю!

Историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции

Предвыборная речь Кавам-эс-Салтане

ТЕГЕРАН, 29 октября. (ТАСС). 28 октября премьер-министр Кавам-эс-Салтане выступил по тегеранскому радио с предвыборной речью. Он заявил о своем намерении начать и провести выборы, несмотря на всякого рода интриги, имеющие целью отложить выборы в меджлис.

Касаясь внешней политики, он заявил, что она основана на укреплении дружественных отношений со всеми странами.

Об отношениях с СССР он сказал, что в результате принятых в последнее время мер они основываются в настоящее время на взаимопонимании, и в будущем будут приняты меры к их расширению путем созыва нового меджлиса и утверждения договора о советско-иранском нефтяном обществе, который он намерен внести в меджлис после его созыва.

Наши отношения с Англией, сказал Кавам, также основаны на дружественной базе, и эти дружественные отношения обязывают правительство принимать меры для обеспечения безопасности в каждом нефтяном районе и для пресечения подстрекательства, которые нарушают нормальный ход дел в этом районе. Он выразил также надежду на то, что руководители Англии в целях укрепления дружественных отношений будут воздерживаться от вмешательства во внутренние дела Ирана.

Заявление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Спиттла, что, выступая перед большой аудиторией студентов Вашингтонского университета, бывший министр торговли Уоллес заявил, что со времени выступления Черчилля в Фултоне (штат Миссури) «в США проводится упорная травля Советского Союза». «Я обвиняю, — заявил Уоллес, — значительную часть американской печати в тенденциозном использовании информации, касающейся России, и на нее падает вина за искажение информации».

США предоставляют заем Египту

КАИР, 29 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «де Прогресс Эжипсьенд», в настоящее время происходят переговоры о предоставлении США займа Египту. Заем пойдет на покрытие расходов по поставкам Египту большого количества машин из США.

Прибытие премьер-министра Канады Кинга в Вашингтон

ВАШИНГТОН, 29 октября. (ТАСС). В Вашингтон прибыл канадский премьер-министр Кинг. По имеющимся сообщениям, Кинг прибыл по приглашению Трумэна для совещания по ряду вопросов.

Ответ-редактор Р. ЛОБАНОВА.

К сведению всех трудящихся и организаций города!

Срок обмена сберегательных билетов по компенсации на свидетельства продлен до 1-го января 1947 года.

Горберианса.

Двадцать девять лет тому назад на одной шестой части земного шара восторжествовало дело, о котором мечтали поколения лучших людей.

Свершилось то, к чему партия Ленина—Сталина в течение многих лет упорно и настойчиво готовила трудящихся нашей страны, — свершилась первая в истории победоносная социалистическая революция. Власть в государстве, управление обществом перешли в свои руки рабочие и крестьяне в лице Советов. Возникло новое, советское государство.

Решительнее и глубже, чем какая-либо другая революция в мире, Великая Октябрьская социалистическая революция смела все остатки старого общества и открыла перед народом лучезарные перспективы строительства социалистического общества.

В первый же день после победы Октябрьской революции советская власть отменяла помещичью собственность на землю без всякого выкупа. Земля была объявлена всенародной государственной собственностью. По декрету о земле крестьянство получило от советской власти более 150 миллионов десятин новых земель. Крестьяне освобождались от ежегодных арендных платежей помещикам (около 500 миллионов рублей золотом). Все недра земли (нефть, уголь, руда и т. д.), леса, воды перешли в собственность народа.

Вслед за этим советское государство особыми декретами отменяло сословия, уничтожило национальные и религиозные ограничения, установило равноправие женщин, равноправие национальностей. Знаменитая «Декларация прав народов России» устанавливала, что свободное развитие народов России и полное их равноправие являются законом.

Первым шагом к созданию новой, социалистической промышленности была проведенная Октябрьской революцией национализация банков, железных дорог, внешней торговли и всей крупной промышленности.

Все эти исторические акты Октябрьской революции содействовали формированию молодого советского государства.

Громадные испытания вынесло государство рожденное Октябрьской революцией. Вспомним 1918 год. Три четверти нашей страны находились тогда в руках белогвардейской контрреволюции и иностранных интервентов; 14 империалистических государств наседали на нашу Родину, Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. Советское государство, основанное Лениным и Сталиным, организовало в огне войны Красную Армию. Усилиями большевистской партии молодая советская республика была превращена в единый боевой лагерь. Благодаря величайшему героизму рабочих и крестьян, создававших, что они отстаивают свою родную власть, счастье будущих поколений, враг был разбит.

Вспомним, каким тяжелейшим, и с чем в истории не сравнимым испытанием подвергся советский строй в годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война 1:41—19:5 г.г. была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей Родины. Она, по словам товарища Сталина, «устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди и организации, их дела и дни, — разглядите их внимательно и воздайте им по их делам». Советский общественный и государственный строй с честью выдержал этот суровый экзамен, выдержал его в условиях неслыханно тяжелой войны, доказав свою полную жизнеспособность и устойчивость. Жизнь показала могучую организующую и мобилизующую роль большевистской партии, идей марксизма-ленинизма.

Величайшее значение Октябрьской социалистической революции состояло в переходе власти из рук эксплуататорских классов в руки трудящихся.

Советский строй открыл перед нашей страной безграничные возможности для развития. Дореволюционная Россия была страной отсталой. Ей угрожала опасность потери государственной самостоятельности. Россия не имела сколько-нибудь серьезной промышленности и экономически зависела от богатых индустриально развитых держав Запада. До 60 процентов машин для промышленности и почти столько же для сельского хозяйства царская Россия принуждена была ввозить из-за границы. Иностранный капитал захватил важнейшие отрасли русской промышленности. В его руках находилось 72 процента металлургии, 70 процентов каменноугольной промышленности Довбасса, 60 процентов нефтяной и до 90 процентов электрической промышленности дореволюционной России.

Первая мировая война с особой силой обнажила слабость и отсталость нашей страны и поставила ее на край гибели. Спасение было в свержении царизма, в свержении буржуазии, в завоевании власти рабочим классом и в переходе к новому, социалистическому строю.

«Надо идти либо вперед, либо назад», писал Ленин. — Идти вперед, в России XX века, ..нельзя, не идя к социализму..» (Соч., т. XXI, стр. 187).

Октябрьская революция повела Россию вперед, открыла путь к социализму.

В лице Советов Октябрьская революция дала народу ту политическую форму государства, которая позволила превратить нашу, в недавнем прошлом отсталую, полунищую страну в могучую социалистическую державу. Советы — самая демократическая форма власти, которая когда-либо существовала на земле. Советская власть — это власть, вышедшая из народных масс и родная, близкая для них. Советский строй — наиболее передовой и демократический строй во всем мире. В нем стали действительностью великие права, о которых мечтали и за которые боролись, отдали свою жизнь лучшие сыны народа: право на труд, право на образование, на отдых, равноправие женщин, равноправие национальностей, подлинная свобода слова, печати, собраний. Эти неотъемлемые права советского человека законодательно закреплены в Сталинской Конституции. Советский, социалистический строй — это ликвидация эксплуатационных и эксплуататорских классов, это — торжество принципа социалистической общественной собственности.

Подлинно народный демократизм, существующий в советском государстве, находит свое проявление в могучей творческой активности трудящихся.

Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, воодушевил, сплотил, повел вперед миллионные народные массы. Тесно сплоченный вокруг своего любимого вождя и учителя товарища Сталина, безгранично доверяя советской власти, коммунистической партии, наш народ с честью осуществил провозглашенное Октябрьской революцией дело превращения России в передовую могучую державу.

Под руководством ленинско-сталинской партии Советский Союз в годы сталинских пятилеток совершил гигантский скачок от отсталости к прогрессу. М-ше тридцати лет позвобилось нам для превращения СССР из страны аграрной в страну индустриальную. Этому мы добились благодаря мудрой сталинской программе индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, благодаря тому, что советский народ в борьбе за осуществление этой исторической программы сумел преодолеть неимоверные трудности.

Жестокою и упорною борьбу пришлось выдержать партии Ленина—Сталина с врагами народа, пытавшимися сорвать строительство социализма, столкнуть страну на капиталистический путь развития. Троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты — агенты буржуазных разведок — не гнушались никакими средствами в своем стремлении ослабить СССР перед лицом капиталистического окружения. Как хитро ни маскировали враги народа свои намерения, они благодаря сталинской прозорливости были разоблачены и своевременно уничтожены.

Страна пошла по ленинско-сталинскому пути, по пути построения социализма.

Канула в вечность военно-экономическая слабость нашей страны. Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства явились прочной материальной базой социализма, оборонной мощи советского государства. Это спасло нашу Родину в годы борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Государство, созданное Октябрьской революцией, не только защитило себя от жестокого и сильного врага, но и спасло цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

Октябрьская революция объединила все народы России в одну братскую семью. Советское государство родилось, как государство равноправных народов, спаянных единством цели. Оно предоставило каждому народу право самому определять свою судьбу. Советский строй ликвидировал политическую, экономическую, культурную отсталость на национальных окраинах, уничтожил национальную вражду, укрепил доверие и дружбу между народами. При братской, бескорыстной помощи великого русского народа все народы СССР построили, развили в своих республиках и областях современную промышленность и машинизированное колхозное сельское хозяйство, подняли свою культуру на невиданную высоту.

В дружбе народов — неисчерпаемый источник сил и прочности советского государства.

Величайшим завоеванием социалистического строя является новый советский человек — человек сталинской эпохи. «Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас уже не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в конце изменили облик нашей страны» (Жданов).

Октябрьская революция и социалистическое строительство породили новые, высокие моральные качества нашего человека. Это глубокая идея, готовность и умение преодолевать трудности, непоколебимая вера в дело коммунизма. Это — новое, социалистическое отношение к труду. Это — животворный советский патриотизм.

К своей двадцать девятой годовщине советское государство приходит с небывало возросшим международным авторитетом. Решающая роль, которую сыграл Советский Союз в разгроме фашистских государств, и неуклонная политика мира, проводимая советским правительством, высоко подняли роль СССР в решении международных дел. Голос советской державы громко требующий выкорчевать все корни фашизма

и предостерегающей против всякой агрессии, привлекает к СССР сердца миллионов и миллионов «простых людей» во всех странах мира. Они справедливо видят в нашем социалистическом государстве оплот мира, прогресса, демократии.

В итоге второй мировой войны укрепились позиции социализма. Вопрос о социализме поставлен в порядок дня во многих странах Европы.

Империалисты боятся нашей страны, являющейся образцом для всего передового человечества. Они стараются оклеветать ее, оклеветать социализм. Но никакая сила в мире не способна поколебать авторитет советского государства и его великого дела в глазах передового человечества, в глазах умных и всех мира!

Победив в Отечественной войне, мы снова приступили к мирному социалистическому строительству. Прежде всего нам надо залечить раны, нанесенные войной. Фашистские варвары полностью или частично разрушили и сожгли в нашей стране 1710 городов, более 70 тысяч сел и деревень, сожгли и разрушили свыше 6 миллионов зданий, лишили крова около 25 миллионов человек, разрушили 31,850 промышленных предприятий, разорили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Усилия советского государства направлены сейчас к тому, чтобы как можно скорее и полнее восстановить разрушенные врагом фабрики и заводы, колхозы и совхозы, жилища, школы, больницы. В течение первой послевоенной пятилетки мы должны не только восстановить, но и значительно превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства, обеспечить значительное повышение жизненного уровня трудящихся масс.

Новая сталинская пятилетка — боевая программа нашего народа. Каждый советский человек сознает, что в новом пятилетнем плане выражена величайшая забота ленинско-сталинской партии и советского государства о дальнейшем укреплении мощи страны социализма, о подъеме материального благосостояния и культурного уровня всего населения. Трудности осуществления этой программы велики, но наш народ преодолевал и не такие трудности!

Своими руками, своим трудом мы осуществим программу великих создательных работ и добьемся нового расцвета жизни в нашей стране.

Во главе советского народа стоит великая, испытанная и закаленная в боях партия Ленина—Сталина, организатор и вдохновитель всемирно-исторических побед советской державы. Она не боится трудностей и знает, куда вести дело, она до конца предана народу и во всем защищает его интересы. Руководство коммунистической партии, руководство великого Сталина — верный залог того, что мы одолеем все трудности, что мы выполним и перевыполним новую пятилетку, добьемся нового подъема народного хозяйства, улучшим жизнь трудящихся, еще больше укрепим мощь родного социалистического отечества и пойдем вперед по пути построения коммунизма в нашей стране.

Г. Борисов.

Брошюра в помощь изучающим
Сочинения И. В. Сталина

БАКУ. (ТАСС). Институт истории партии имени Шаумяна (Азербайджанский филиал ИМЭЛ) подготовил к печати несколько брошюр в помощь изучающим Сочинения товарища И. В. Сталина. Доктор философских наук Гейдар Гусейнов закончил работы: «1-й том Сочинений товарища Сталина», «0 работе товарища Сталина «Россия»

ская социал-демократическая партия и ее ближайшие задачи. Среди подготовленных брошюр — работа З. Ибрагимова «0 союзе нефтянских рабочих», К. Токаржевского — «Сталинские статьи о совещательной кампании 1907—1908 годов» и М. Базиева — «Статьи товарища Сталина «Письма с Кавказа».